

ANALIZA MOGUĆNOSTI ORGANIZACIJA UDRUŽENOG RADA U JUGOSLAVIJI U SVRHU ATESTIRANJA

Novi Zakon o standardizaciji regulisao je problem atestiranja proizvoda i usluga u SFRJ, određujući Jugoslovenski zavod za standardizaciju za nosioca sistema. Zakon predviđa obavezno i neobavezno atestiranje. Obavezno atestiranje se propisuje standardima i propisima od strane organa uprave, posebno u slučajevima zaštite života i zdravlja ljudi, bezbednosti pri upotrebi proizvoda, zaštiti životne sredine i opšte društvenih interesa itd. Proizvodi i usluge ne mogu da odu u promet ili da se koriste ako nisu snabdeveni atestom. Neobavezno atestiranje se koristi u slučaju međusobnih ugovornih obaveza, na poseban zahtev domaćih ili inostranih kupaca, radi ostvarivanja prednosti na tržištu itd.

Sistem atestiranja se, pored ostalog, bazira na ovlašćenim organizacijama za atestiranje koje sprovode postupak. Ovlašćivanje organizacija obavlja Jugoslovenski zavod za standardizaciju. Smatramo da dobro opremljene organizacije kontrole kvaliteta OUR-a, instituti ili laboratorije, imaju interesa da budu ovlašćeni za atestiranje za određeni proizvod ili grupaciju proizvoda, za celu teritoriju Jugoslavije, a pod određenim uslovima i u međunarodnom prometu.

Jugoslovenski zavod za standardizaciju, želeći da problemu ovlašćivanja priđe sistematski i na bazi jednakih prava i mogućnosti svake organizacije da učestvuje u sistemu

atestiranja, razradio je teze na koje treba da odgovore organizacije koje su zainteresovane da budu ovlašćene za izdavanje atesta. Na bazi sagledavanja mogućnosti i želja organizacija ostvariće se uspešnije sprovođenje sistema atestiranja i objektivnije ovlašćivanje.

Materijal na osnovu koga treba sagledati mogućnosti i želje Organizacija udruženog rada u cilju ovlašćivanja za atestiranje, sadrži ove osnovne teze: status, kadrovsku strukturu, opremu za ispitivanje, metode ispitivanja koje se koriste i dr.

Teze su rađene prema predlogu standarda JUS A.K2.004 – Uslovi koje treba da ispuni Organizacija udruženog rada za ispitivanje u cilju dobijanja ovlašćenja za atestiranje.

Materijal je upućen na oko 4000 Organizacija udruženog rada širom Jugoslavije.

Zainteresovane Organizacije udruženog rada koje žele da budu ovlašćene za atestiranje mogu da prouče ovaj materijal i da odgovore na teze koje su date.

Zainteresovane organizacije koje nisu dobile materijal ili žele dopunska obaveštenja mogu se obratiti Jugoslovenskom zavodu za standardizaciju.

Rok za dostavljanje odgovora je kraj marta 1977. godine.

Nadamo se da ćemo kao i dosada i na ovom značajnom poslu imati punu podršku i saradnju Organizacija udruženog rada.

ANOTACIJE PREDLOGA JUGOSLOVENSKIH STANDARDARDA I PREDLOGA REVIZIJE STANDARDARDA

Većinu predloga koje objavljujemo u ovom broju JUS informacija pripremile su stručne komisije Jugoslovenskog zavoda za standardizaciju u čiji su sastav, pored stručnjaka Zavoda, ušli predstavnici proizvođača, potrošača i zainteresovanih ustanova.

Predlog standarda iz uporednih ispitivanja JUS A.K4.004 urađen je od strane stalne Komisije za standarde iz oblasti uporednih ispitivanja proizvoda i usluga Jugoslovenskog zavoda za standardizaciju. Standard ima opšti karakter i utvrđuje osnovne kriterijume za izradu unificiranog bod sistema kod ocenjivanja kvaliteta prehrambenih proizvoda i pića.

Predloge jugoslovenskih standarda iz oblasti elektrotehnike JUS N.B3.010 i JUS N.B3.020 uradio je sekretarijat Tehničkog odbora 64 Jugoslovenskog elektrotehničkog Komiteta (Električne instalacije u zgradama).

Predloge standarda iz oblasti veštačkih đubriva JUS H.B4.047 i JUS H.B4.041 za tečna i čvrsta veštačka đubriva u malim pakovanjima izradila je Komisija za standardizaciju pri Poslovnom udruženju proizvođača mineralnih đubriva.

Predloge revizije jugoslovenskih standarda iz oblasti kozmetičkih proizvoda JUS H.H4.101, JUS H.H4.020, JUS H.H4.110 i JUS H.H4.120 izradila je stručna grupa Saveza farmaceutskih društava Jugoslavije, Sekcija za kozmetologiju.

Svi tekstovi predloga standarda i predloga revizije standarda, umnoženi su i dostavljeni zainteresovanim organizacijama i institucijama da stave svoje primedbe. Danom objavljivanja u JUS informacijama pomenuti predlozi se stavljaju na javnu diskusiju i svi zainteresovani se obaveštavaju da je — rok za dostavljanje primedbi 15. jun 1977. godine. Zainteresovani koji nisu primili predloge mogu se obratiti Jugoslovenskom zavodu za standardizaciju, Beograd, Slobodana Penezića Krcuna 35/II, sa zahtevom da im se isti dostave.

iz oblasti uporednih ispitivanja

JUS A.K4.004 Opšti kriterijumi za uporedno ispitivanje kvaliteta prehrambenih proizvoda i pića

iz oblasti elektrotehnike

JUS N.B3.010 Električne instalacije u stambenim zgradama. Pravila projektovanja i izvođenja električnih instalacija

JUS N.B3.020 Električne instalacije u stambenim zgradama. Opseg i vrsta električne opreme stana.

iz oblasti elektronske opreme za merenja:

JUS L.G1.501 Dokumentacija koja se isporučuje uz elektronsku mernu opremu

iz oblasti radiofrekvencijskih kablova

JUS N.C6.019 Radiofrekvencijski kablovi za kablovske distribucione sisteme. Opšti zahtevi i ispitivanja.

iz oblasti veštačkih đubriva

JUS H.B4.047 Veštačka đubriva. Tečna veštačka đubriva u malim pakovanjima

JUS H.B4.041 Veštačka đubriva. Čvrsta veštačka đubriva u malim pakovanjima.

iz oblasti kozmetičkih proizvoda — revizija

JUS H.H4.101 Toaletne kreme **JUS H.H4.110** Kolonske vode

JUS H.H4.020 Zubne paste **JUS H.H4.120** Glicerini žele

41



428/1977/1

SASTANCI KOJ



700052555.1,6

COBISS 0

1. **SASTANAK STRI STANDARDIZACIJU Z VEZI SA TEHNIČKIM PROPISIMA ZA RUDNIKE UGLJA SA POVRŠINSKOM EKSPLOATACIJOM**, održaće se 15. marta 1977. godine, sa početkom u 10 časova, u prostorijama Udruženja rudnika uglja, Beograd, Moše Pijade br. 13/VI sa sledećim dnevnim redom:

- izrada posebnih propisa o tehničkim normativima i zaštiti na radu u rudnicima uglja sa površinskom eksploatacijom.

2. **SASTANAK RADNIH GRUPE ZA IZRADU TEHNIČKIH NORMATIVA IZ OBLASTI ELEKTRO-POSTROJENJA I UREĐAJA ZA RUDNIKE SA PODZEMNOM I POVRŠINSKOM EKSPLOATACIJOM**, održaće se 16. marta 1977. godine, sa početkom u 10 časova, u prostorijama Rudarsko-geološkog fakulteta, Beograd, Đušina 7 — elektrotehnička laboratorija sa sledećim dnevnim redom:

1. Konstituisanje radnih grupa
2. Dogovor o budućem radu — podela poslova za izradu tehničkih normativa
3. Razno

3. **SASTANAK SA PREDSTAVNICIMA OVLAŠĆENIH ORGANIZACIJA ZA ATESTIRANJE PREMA ATP konvenciji** održaće se 24. marta 1977. godine, sa početkom u 10 časova u prostorijama Jugoslovenskog zavoda za standardizaciju, Beograd, Slobodana Penezića Krcuna 35/V soba 128, sa sledećim dnevnim redom:

- razmatranje predloga standarda o označavanju atestirane opreme na vozilima;
- priprema predloga standarda o metodama ispitivanja u svrhu atestiranja prema ATP propisima;
- priprema predloga standarda o opremi za ispitivanje prema ATP propisima.

„JUS informacije“ izdaje Jugoslovenski zavod za standardizaciju kao separat biltena „Standardizacija“.

Primerici su besplatni, izlazi dva puta mesečno. Adresa: Slobodana Penezića Krcuna 35, Beograd.

Telefoni grupa za rudarstvo i metalurgiju 683-947; grupa za građevinarstvo 681-346; grupa za hemiju 683-067; grupa za

mašinogradnju i saobraćaj 683-643; grupa za elektrotehniku 646-881; grupa za poljoprivredu i šumarstvo 683-955; grupa za bezbednost i zaštitu životne sredine 683-947; grupa za razvoj, koordinaciju, međunarodnu saradnju i informacije 645-437; grupa za uređivanje znakova kvaliteta i atestiranje 645-437; Standardoteka 657-366. Teleks 12089 Poštanski fah 933.